
 

 

اولصفحه                                                                                                               باسمه تعالي  

 دبیرستان نمونه دولتي حجاب یازدهمپایه   رشته تجربي  2زیست شناسي  سوالات درس

 دقیقه  70مدت : صبح                          10     :ساعت          شنبه دو  وزر      1400/  27/2     تاریخ :  3شهرستان    اهواز ناحیه 

 شماره ی کارت: کلاس یازدهم تجربي : نام و نام خانوادگي دانش آموز:
ردیف 

 سوال
 بارم 

 صحیح یا غلط بودن عبارت های زیر را با )ص( یا )غ( مشخص کنید. 1

به چشم نقش دارند، توسط  ینور ورود یپرتوها یيکه در همگرا یيساختارها ازیمورد ن ژنیالف( در چشم انسان، اکس 

 خون منشا مي گیرد.شود که از  يم نیتام يبخش

اگر در فردی ریشه ی شکمي عصب نخاعي مرتبط با پوست دست ها، دچار آسیب جدی شود، ارسال پیام از گیرنده های ب ( 

 شد.حسي این ناحیه به نخاع متوقف خواهد 

 داشته باشند. ریتاث زین يکه ممکن است در دفاع اختصاص ،هستند ياز عوامل در خط دوم دفاع يها انواع نیپروتئ ج (

یهه، کرومهوزوم هها دو کروماتیهدی     بر خلاف اسپرماتوسیت ثانواسپرماتوسیت اولیه  در طبیعي انسان، اسپرم زایيروند  در (د

 .هستند

 د.از طریق رشتمان گامت زایي مي کنني، زاده های بکر زای ،در جانوران ( ه

25/1  

 درجای خاليِ هر جمله کلمۀ مناسب بنویسید. 2

 درون محفظه ی گوش میاني، دو قطعه استخوان رکابي و ................. به یکدیگر مفصل شده اند.الف ( 

در محل  ............، ساختاری به نام ....ب ( در سلول های گیاهي با تجمع ریز کیسه های دستگاه گلژی و به هم پیوستن آن ها

 تشکیل دیواره ی جدید ایجاد مي شود.

 هورموني که اساس تست بارداری است، باعث حفظ .......................... و ادامه ی ترشح پروژسترون از آن مي شود.ج ( 

 شود. يم دهینام ......................... وزیدر بساک گل، هر سلول حاصل از م د (

 میوه ای که از رشد نهنج حاصل شده باشد، میوه ی ................ نامیده مي شود.ه ( 

25/1 

 گزینه ی مناسب را انتخاب کنید. 3

 ندارد.حافظه (  -پردازش اطلاعات حسي   –هیپو کامپ بر خلاف قشر مخ نقش موثری در ) یادگیری الف ( 

ي شوند،  همانند گیرنده هایي که به تغییرات طول ماهیچه های اسکلتي گیرنده هایي که با ارتعاش تحریک مب( 

 تماسي ( هستند.-مکانیکي  –حساسند از نوع گیرنده ی ) حس وضعیت 

پیوندی رشته ای ( هستند، به کنار  –غضروفي  –ج ( بجز زردپي ها ساختارهای دیگری که از جنس بافت ) پوششي 

 ند.یکدیگر ماندن استخوان ها کمک مي کن

خون  –سلول های بدن توانایي جذب گلوکز را از خون نداشته باشند، مقداری گلوکز و به دنبال آن آب، وارد ) ادرار د ( اگر 

 محیط داخلي ( مي شود. –

 نیست.ابتلا به بیماری ( نشانه ای از خاصیت حافظه دار بودن دفاع اختصاصي  –سرم  –ایمني حاصل از ) واکسن (  ه

 .ندارندکدو ( نقش موثری  –قاصد  –در گرده افشاني گل های گیاه ) چمن  و ( جانوران،

 سیتوکینین ( در جوانه های جانبي مي شود. –اتیلن  –قطع سر شاخه ها در گیاهان، باعث افزایش هورمون ) اکسین  (ز
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 ادامه در صفحه دوم
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 صفحه دوم

 کدام بخش: با توجه به حروف مشخص شده در تصویر پاسخ دهید. در 4

 ندارند؟در جابجایي یون های سدیم و پتاسیم در دو سوی غشا نقشي  ،کانال های دریچه دارالف ( 

 یم از غشا کمک مي کند؟های پتاسبه عبور یون ب ( کانال های دریچه دار پتاسیمي، 

5./ 

 

 

 کدام تغییر رخ مي دهد؟ ،در سلول ،لسیمدر تار ماهیچه ی اسکلتي، بلافاصله پس از آزاد شدن یون های کالف (  5

 ؟دارندن مستقیمي اتصال Zدر ساختار یک تارچه، کدام یک از انواع رشته های پروتئیني، به خطوط (  ب

75/0 

 ت. () دو واژه اضافي اس ) ب ( مرتبط است؟ ردیف) الف ( با کدام عبارت در ردیفهر کدام از واژه های  6

 هورمون پاراتیروئیدی – نور اپي نفرین –کورتیزول  –آلدوسترون  –الف ( کلسي تونین 

 

 جلوگیری از پوکي استخوان –باز شدن نایژک ها  –ب ( افزایش سدیم خون 

75/0 

 در بدن انسان به پرسش های زیر پاسخ دهید: خطوط دفاعيدر ارتباط با  7

 دام سلو ل هاست؟در فرایند التهاب، افزایش نشت خوناب، ناشي از عملکرد کالف ( 

 ، به چه روشي از بدن دفاع مي کنند؟ Bسلول های عمل کننده حاصل از تکثیر و تمایز لنفوسیت های  ب (

5/0 

 ؟سرنوشت کدام نوع سلول هاست  ، G0به مرحله ی ورود الف (  8

 کدام نقطه ی وارسي، وظیفه ی بررسي سلامت دنا را بر عهده دارد؟ب ( 

 ؟کروموزوم ها به رشته های دوک متصل مي شوندسانترومر  ،یتوزی م در کدام مرحلهج ( 

75./ 

 زنان: يمثل دیدر دستگاه تول 9

 شود؟ يمشاهده م یگریچه بخش د ه،یاول تی، بجز اووس هیاول کولیفول کی(  در ساختار  الف

 دارد؟  یتر شیرحم سرعت ب يداخل ی وارهیرشد و نمو د زانیم ،يجنس یاز چرخه  مهی( در کدام ن ب

 شود؟ يم لیدر کجا تشک ،يجسم قطب نیدوم يعیطب طی( در شرا ج
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 سوم یادامه در صفحه 
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 سوم یصفحه 

 :با توجه به تصاویر به پرسش ها پاسخ دهید 10

 ( 1در شکل ) 
 

 الف ( نام این مرحله را به طور دقیق بنویسید.

وجود خواهد  مولکول دنا،چند  ،اصلهر سلول ح یدر هسته  م،یتقسکامل  انیب (  پس از پا

 داشت؟

 

 1شکل 

 

1 

 ( 2در شکل ) 
 

 ج ( تشکیل ساختار مقابل مربوط به کدام مرحله از تقسیم میوز است؟
 2شکل 

 پاسخ دهید. با ذکر شماره با توجه به تصویر  11

 کدام یک:

 الف ( در تامین منبع انرژی برای فعالیت اسپرم ها نقش دارد؟

 لول های هدف هورمون محرک فولیکولي است؟ب ( حاوی س

 ج ( اسپرم ها را از کیسه ی بیضه خارج مي کند؟ 

  

75./  

 . (دیده حیشود؟ ) مختصر توض يم نیگزیدر آندمتر رحم جا ستیالف(   چگونه بلاستوس 12

 ؟کند يبند ناف دخالت م لیدر تشک نیجن یمحافظت کننده  یاز پرده ها کی( کدام  ج

 وجود دارد؟ نیبودن جن دهیاز انواع دوقلو ها، امکان به هم چسب کی( در کدام  د

1 

 :دولاد ) نهاندانگان ( رگلدا اهانیدر گ   13

 بخشي که توسط پوشش دولایه احاطه مي شود چه نام دارد؟در تخمک جوان،  ( الف

 ؟باعث ارتباط رویان با گیاه مادر مي شود، چند مجموعه کروموزومي دارد ،لقاح پس از ي کهسلول ،يانیرو ی سهیدر ک ب (

 ؟شرط لازم برای رشد سلول رویشي پس از گرده افشاني چیست(  ج

75/0 

 مناسب تر است؟ وسفیحسن  اهیگ یبرا يشیرو ریکدام روش تکث الف (  14

 ب ( دو مورد از وظایف لپه ها را در گیاه لوبیا ذکر کنید.

 ورد نیاز برای تشکیل گل در دوره ی زایشي از کجا تامین مي شود؟ج ( در گیاهي مانند چغندر، مواد مغذی م

1 

 شود؟ يانجام م ياهیرشد گ یکننده  میتوسط کدام تنظ ریاز موارد ز کیهر  15

 ( قطع ارتباط برگ با شاخه:                                                       الف

 ساقه: دیکال به تول یتوده  کیب ( تحر 

 نامساعد:                                طیدانه ها در شرا شیاز رو یری( جلوگ ج

75/0 

 چهارم یادامه در صفحه 
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 موفق باشید

 ر طراح سوال: صفارپو

 

 چهارم یصفحه 

16 
 .صویر مقابل به پرسش ها پاسخ دهیدبا توجه به ت

 يم دیتول دیاس کیبرلیج يکدام بخش به مقدار فراوان ش،ی(در هنگام رو الف

 کند؟ ) ذکرشماره(

 ) ذکر شماره ( گذارد؟ يم کدام بخش اثربر  دیاس کیبرلی( ج ب

  شده است؟ جادیا ،سلوليچه  می( از تقس 3)  ی( شماره  ج

 

 

 
 

75/0 

 است؟ مربوط به کدام نوع پاسخ گیاهان به محیط ر،یاز موارد ز کیدر هر  17

 حساس در اثر ضربه: اهی( تا شدن برگ گ الف

 گل دادن گیاه شبدر: ( ب

 ج ( ترشح پوستک:
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 15 جمع نمره
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1 
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4 

5 
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